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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stefan Wirtz (AfD) 

Doppelbelastungen durch die Corona-Krise und den europäischen Green Deal  

Anfrage des Abgeordneten Stefan Wirtz (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
29.04.2020  

Der europäische Green Deal sieht vor, dass die EU bis 2050 „klimaneutral“ werde. Das Bundes-
ministerium für Wirtschaft und Energie bewertet dies als eines „der wichtigsten politischen Vorha-
ben der neuen EU-Kommission“.

1
 Zur Finanzierung sollen öffentliche und private Investitionen in 

Höhe von 1 Billion Euro für den Klima- und Umweltschutz mobilisiert werden.
2

Die Corona-Krise und die aus ihr resultierenden wirtschaftlichen Belastungen für die EU-Staaten 
und -Wirtschaften sind Anlass für Fragen, wie es um die Bewertung der Finanzierbarkeit des Green 
Deal bestellt ist. Stellvertretend sei auf den Europaabgeordneten Markus Pieper (CDU) hingewie-
sen, der äußerte: „Die ganzen Green-Deal-Programme, die wir uns vorgenommen haben, wird sich 
nach der Corona-Krise keiner mehr leisten können. Wir können jetzt weder Elektromobilitäts- noch 
energische Sanierungsquoten einführen.“

3
 Wirtschaft und Industrie sollen sich derzeit an EU-

Kommissare wenden und sich gegen strengere Auflagen einer Klimapolitik stellen.
4
 Der zuständige 

EU-Kommissar Frans Timmermans äußerte, den Green Deal keinesfalls aufweichen zu wollen.
5

1. Wie steht die Landesregierung zu den obigen Äußerungen des MdEP Markus Pieper und des 
EU-Kommissars Frans Timmermans in Bezug auf eine durch die Corona-Folgen erschwerte 
Finanzierbarkeit des Green Deal? 

2. Wie bewertet die Landesregierung die Situation der niedersächsischen Wirtschaft und in Hin-
blick auf eine etwaige Doppelbelastung durch Green Deal und Corona-Folgen? 

3. Befürwortet die Landesregierung trotz Corona-Krise ein uneingeschränktes Festhalten am 
Green Deal, oder setzt sie sich im Rahmen ihrer Möglichkeiten für Anpassungen ein? 

1
https://www.bmwi-energiewende.de/EWD/Redaktion/Newsletter/2020/05/Meldung/direkt-erklaert.html

2
Vgl. ebd.

3
https://www.handelsblatt.com/politik/international/eu-klimapaket-der-green-deal-der-eu-wird-durch-die-
coronakrise-gefaehrdet/25695742.html

4
Vgl. https://www.tagesschau.de/wirtschaft/eu-klimaschutz-corona-101.html

5
https://www.handelsblatt.com/politik/international/eu-klimapaket-der-green-deal-der-eu-wird-durch-die-
coronakrise-gefaehrdet/25695742.html

(V  
erteilt am 08.05.2020)
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